

ПОБЕДА НЕ БЫВАЕТ ЛЕГКОЙ

С этим высказыванием в полной мере согласны учащиеся Лицея ВГУ имени П.М. Машерова Юлия САЙКО (11 «Б») и Екатерина ЗАЙЦЕВА (11 «Г»).

Девушки одержали победу на заключительном этапе олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность», который проходил с 29 октября по 3 ноября в Бресте.

Об основательной подготовке, конкуренции, сложных заданиях и командном духе, царившем во время прохождения испытаний, они рассказали сами.

Екатерина Зайцева:

– Подготовку к олимпиаде Союзного государства мы начали в сентябре: решали задания прошлых лет, работали со словарями. Затем нас ждали отборочные этапы и, когда мы сумели войти в основной состав команды, стали работать более усильно.

Безусловно, с подготовкой нам очень помог наш преподаватель Владимир Максимович Генкин, благодаря настойчивости, иногда суровости и высоким требованиям которого мы смогли не просто набрать высокие баллы, но и воспитать в себе трудолюбие и усидчивость.

Естественно, волнение перед олимпиадой присутствовало, однако поддержка команды, правильный настрой, вера в себя и свои силы, а также та особая атмосфера творческого вдохновения, можно сказать, единый дух всех участников, воля к победе – все это помогало справиться с переживаниями и идти до самого конца! Я очень рада тому, что на заключительном этапе олимпиады у меня была возможность познакомиться с новыми интересными людьми из разных уголков России и Беларуси, с которыми, несмотря на расстояние, я и сегодня продолжаю общаться.

Мне было радостно получить диплом I степени, ведь это доказывает, что усилия и потраченное на подготовку время были не напрасны.

Юлия Сайко:

– К олимпиаде школьников Союзного государства я начала готовиться в этом году, когда узнала, что буду представлять Витебскую область на заключительном этапе. Владимира Максимовича я знала со сборов для подготовки к республиканской олимпиаде. Уже тогда он запомнился мне больше всех учителей позитивом, четкими и логичными объяснениями и замечательным чувством юмора.

Для меня задания заключительного этапа были достаточно сложными, так как многие из них требовали не знаний, а умения анализировать, сопоставлять и обосновывать свое мнение. Перед этой олимпиадой, в отличие от олимпиад прошлого года, я почти не волновалась. Может, потому что у нас была очень дружная и сплоченная команда, в которой каждый старался поддержать друг друга. На зак-



лючительном этапе я познакомилась с командой Псковской области, с участниками из Тамбова, а еще пообщалась с ребятами из других областей Беларуси, с которыми сдружилась за время прошлых олимпиад.

Для меня победа на этой олимпиаде стала приятной неожиданностью, ведь я до последнего не верила, что стану обладательницей диплома I степени. Потом, конечно, появились радость и гордость за команду Витебской области, которая, к слову, в этом году стала абсолютным победителем (в нашей копилке – шесть дипломов).

По словам **Владимира ГЕНКИНА**, кандидата филологических наук, доцента, доцента кафедры белорусской и русской филологии, такой результат учащихся Лицея ВГУ на олимпиаде школьников Союзного государства не случайный, потому что Юлия и Екатерина – очень ответственные, целеустремленные, старательные и трудолюбивые девушки с широким кругозором и значительным объемом знаний по русскому языку и литературе, а также в области истории, поэтому неудивительно, что они достойно справились с довольно простыми заданиями этого интеллектуального состязания и показали себя с лучшей стороны.

Виктория АЛЕКСАНДРОВА.

На снимке: Юлия (слева) и Екатерина (справа) во время награждения.

Фото из архива респондентов.